责任校对 周

技术编辑 刘彩霞 荣

囡啊,外婆给你留的,喝吗?"说完

赏

母爱,那动情的声音

总有一种 声音像 泉水叮咚,鸟川呼鸣。 它深深藏在心底,无 形,却让人为之动情。

母爱像一缕春 风,滋润了绿田;母爱 像一双手,撑起了一 片大地;母爱也像一 把雨伞,总是倾向孩 子那边。

那是一个晴朗无 风的早晨,我一如既 往地背上书包,准备 去上学,妈妈突然把 我喊住:"等一下,带 上雨伞,天气预报说 今个会有雨。"我反驳 道:"妈妈,你看今天 这么大的太阳,怎么 可能会下雨呢?"妈妈 还是说:"带上吧,万 -突然变天了呢?"我 有些不耐烦,"妈妈, 我上学要迟到了,走了。"我还是没有接过 那把伞。放学时,可 是老天爷偏不顺从, 霎时,一大片乌云笼 罩着蓝天,接着是一 阵阵轰隆的雷鸣,要 下大雨了

眼看就要到了放 学的时间,我心想,完 了完了,肯定要挨淋

了。看着同学们一个 个被家长接走,最后只 剩下我孤零零地站在 校门口。保安大爷说: "小姑娘,先到门卫来 避避雨吧。"我摆摆手, "不用了爷爷,我有带 雨伞。"我撒了谎,转身 奔向雨里。突然,一双 手握住了我,我抬头一 看,是妈妈。一把黑色 的大伞罩住了我。妈 妈赶紧帮我把身上的 雨抖开,脱下了她的衣 服披在我身上。"傻孩 子,叫你拿伞你不拿, 真是不让人省心,哎!" 我笑了笑,说:"妈妈,这 不是有你吗,我就知道 你一定会来接我的。"我 挽起妈妈的胳膊,与妈 妈一起走回家。在路 上,妈妈一直在问我想 吃什么,今天学习怎么 样啊……而我却注意 到,妈妈肩膀的雨水已 浸湿了她的衣服,却没 有让我淋到一丝雨滴。 不知是雨水还是泪水 滑过了我的脸颊。

原来,母爱是一把 倾斜的伞。母爱,那动 情的声音,无形地藏在 我心灵的最深处。

沧县博才学校



董事长 刘凤朝

沧县博才学校始建于2001年,现已发展成 九年一贯制寄宿式民办学校,办学24年来已向 省内多所示范性高中输送5000余名优秀毕业 生,成为众多示范性高中信赖的生源学校。自 2022年6月汾县博才学校学习借鉴先讲的衡水 教育模式,合办沧县衡实高级中学。

学校占地面积100余亩,建筑面积30120平 方米。有阅览室、科学探究实验室、多媒体教室、 微机室、美术教室、音乐教室、体育器材室等专用 教室,现有计算机学生用机160台、教师用机 120台,共280台,图书2万余册,各种仪器设备 总值达150万元,建有300米8跑道田径运动场。

学校秉持"博文约礼,才清志高"的校训,打造 "文明、和谐、健康、向上"的校风,培树"学高、身正、 乐教、爱生"的教风和"乐学、多思、明理、讲取"的学 风,深入抓好"行为习惯"和"学习习惯"双十二条的 培养和铸成,为学生的一生发展奠基。

"百年大计,教育为本。"沧县博才学校全面 贯彻党的教育方针,走"规范+特色"的发展之路, 努力办成让政府放心、老百姓信赖的学校。

我在风中摇曳

博才学校八年级(9)班李梦琪

春回大地,万物复 春光赠我以阳光,我 报春光以绽放。我在一年之计绽放,给予全年最 美的芬芳,人称"郁金香"

经三月之久,无人赏 我枯萎凋零的模样,人们 太爱欣赏大自然的多姿 多彩。春天一来,我的身边便挤满了相机,我自己 甚至都难以记清,我与多 少人合过影。春季的阳 光照耀着我,清爽的风吹 得我越来越漂亮。唯美 的身姿在风中肆意摇曳, 我就是春天的主角。

身旁的桃花也相继 开放,好像没我受欢迎,委 屈地低下了双眸。"桃花兄 弟:你美的让人不可比拟! 桃花兄弟抬起了头:"谢谢 你,可我从未发觉自己是 花群中夺目的那位呢 ……"我不由得叹气: "唉,你可真是身在福中 不知福啊,待到几月之 久,你可结出丰盛的果 实,让人羡慕,待到那时,你便成为全植物界 最受欢迎的大明星。 花兄弟喜笑颜开,用这 句话激励整个桃花家 族。每个人都有着属于自己的辉煌时刻,同时, 也有着落寞的一刻。生 命中的每个瞬间,不论 好与坏,想要未来的生 机勃勃,赠予自己最可

贵的希望。

春季中旬,人们拿着 相机记录我漂亮的一刻, 我亦乐乎。待到冬季又 来时,无人理我凋零的模样,我又何尝为此伤心? 因为在那时,我是自由的 小花,我与一众郁金香站 在一片草地中,虽往昔的 艳丽不再有,但我们也要 享受此刻的自由,积极向 上,散发希望的光。

生命当以自强不息 世界之大,当然从不 缺少美。作为沧海一粟, 被人们所熟记,是我郁金 香草大的荣幸。我看着 杨树大哥被一棵棵砍倒, 我在流泪,我多次想告诉 与我合影的那善良的面 孔:"请勿破坏绿化,植物 也想有个家。"我看着身边 的小花被一朵朵摘掉,我 在流泪,我多次想告诉人 们小花也有生命。

我在风中摇曳的身 姿赢得你春日里的欢 心。你可否让我在这个世界上长久生存?路旁 的大树是我的至亲,路 边的小草是我的朋友。 我们是对人类无声的奉 献者,我们不求回报,只 是不愿消失。

我代全体植物界,询 问一个问题。我在风中 摇曳的身姿,可否陪你数

这美好,让我沉浸其中

博才学校八年级(10)班王梦洁

时常想起那年夏天,没有那么 刻苦铭心,也没有那般热烈张扬。 梧桐树上的蝉不停地叫着;地上的 孩童欢快地跑着、灿烂地笑着。

那年暑期,我回到了那个我出 生的边陲小镇,小镇不大,却空气 清新、景色怡人,让人感到异常开 心。那张令我不满的成绩单,暂时被我抛至脑后。"外婆,我回来了。" 我朝院子内大声喊道。"回来了啊,回来了好,赶紧进屋。"外婆眼含泪 水说道。"外婆,村子那头有片向日 葵,您能带我去玩吗?"我笑着说 道。外婆应声答道:"走。"一路上 有花,有草,微风携着花朵的芳香, 小草萌发出新的枝芽。

这是我第一次亲眼看到向日 葵,不禁有些疑惑:在这黄昏时分 向日葵仍能向着阳光生长。外婆 对我说:"向日葵能根据太阳的方 向调整自己的位置,向着阳光生 长,就如它的名字一般。"我解开了 心中的疑惑。

我想,这植物、这自然就如我们 的人生一样。向日葵能根据太阳的 方向调整自己的位置,而老师则是我 们的太阳。向日葵尚且能向着阳光 生长,我也不必因为一次考试就垂头

丧气,漫漫的人生长路,还会有数不 清的快乐与挫折,喜悦与苦闷。花朵 有盛开的、有枯萎的、还有含苞待放 的,我们是独一无二的。但这自然却 不同,自然只有一个,大家要保护自然,就像保护我们自己一样。

向日葵同样也是自然的一 分,它为我们提供的不仅是物质食 粮还有精神食粮。这美好,让我沉浸其中,也让我不免对自然有些思 考。去保护、去呵护、去珍惜大自 然,这都是我们该做的,该去实践 让我们一起保护大自然,珍惜 美好,沉浸在这美好的自然中。

外婆的歌唱

博才学校七年级(5)班马宇晨

世界上有很多声音, 总有 种声音会让你动情。鸟儿的叫 声,预示着春天将要来临,充满生 家人的呼唤,慰藉了心灵,有 了归宿。老师的教诲, 洣茫的世 界变得清晰,朋友的安慰,重拾起 了面对困难的勇气。 但我认为,世界上最动听的声 音,就是外婆的声音。

回首往事,小时候,父母工作 忙没时间照顾我,把我丢给外婆照顾,我心里是很不情愿的。我 很"嫌弃"她,外婆不爱干净,总是 拿不干净的碗盛饭。而且乡下什 么都没有,不能看电视也没有网 我不愿和她说话,可是外婆好像 不知道我嫌弃她,总是拿过期牛 奶来"讨好"我,笑盈盈地说:"囡

便塞在我手中,我下意识去看保质 我便对她嚷道:"这都过期 你给我干嘛?"外婆被我呵住 了,像个做错事的孩子低下头。委屈地说:"你已经好久没来了,我想 留给你喝的。"我呆住了,心里五味 杂陈,愧疚地对外婆说:"对不起, 外婆,我以后会常来看你的,你别 生气。"外婆马上转变了神情,拾起 笑脸对我说道:"好!"此后,在父母 没来接我的每一天,我与外婆都相 处的很好。外婆总是在我睡觉前 给我唱歌,哄我人睡。即使我不喜 欢那首歌,但因为唱歌的人是外 婆,那首歌便有了意义。

父母来接我那天,我心里说 不上是难过还是开心,我是舍不 得外婆的,但是外婆无法同我们 起生活,她生活几十年的地方,

她舍不得离开。告别那天,我紧紧 拥着外婆。"我会常来看您的。"我 哽咽着说。外婆还是带着笑,只 不过好像掺杂了一些不舍。"我相信,囡囡。"随后,我就坐上了回家 的车。但我没有想到,那是我最 后一次听到外婆的声音。

几个月后,母亲严肃而又难 过地告诉我:"你外婆过世了。"我听到后,不知是什么滋味。只是 在房间坐着,看着和外婆的合照

世界上的声音有无数种,总有 一种让你印象深刻,难以忘怀。我 明白了,外婆的离开让我成长。她 一定化作星星,为我指明方向。 雨时,落在地上的声音便是外婆那 些夜晚哄我人睡的歌声。是那么 动听,那么让人难以忘怀!

有事,给家里打电适

博才学校七年级(12)班宋艾潼

时间一晃而过,我 已经是中学生了。告别 父母,我踏上新的旅途, 开启我的校园生活。

初中开学后,每次 离家,一走就是半个月。 心里五味杂陈。每次坐 上车我就知道要走 再见父母就要过段时间 了。车子缓缓驶向道路, 一会儿便到了校门口,父 亲把车子停稳后,打开车 门,打开后备箱,我抬头 看向天空,发现天上云格 外的白,天空是格外的 蓝,太阳是格外的刺眼, 我伸出手,挡在眼前.看 到几只小鸟在叽叽喳喳, 好像在说:"妈妈你看!下 面好多人啊!""今天是开 学的日子,我看到了,你慢点,别着急。"父亲把我 的行李箱拿出来,放在地 上,一边关后备箱一边对 我说:"有事,给家里打电 话。"我低垂着头,想要把 头埋进胸口处。 父亲在 说完那句话后,我的眼睛 红了也湿了,鼻子也酸 了,我不想让他看到我哭 了,只是"嗯"着。

我拉上行李箱,走进 校园,一步一步,缓慢地 走到教学楼。一边走一 边看向道路,寻找父亲的 车,我走到教学楼门口,

明明可以走进去的,可我 还是忍不住停了下来,直 到父亲的车渐渐地消失 在我视线后,我才迈步走

向教学楼。 我有时会在宿舍里 自己偷偷地哭,因为并不 想让其他人看到自己 哭。也会想到父亲的那 一句"有事,给家里打电话。"每次开学都是父亲 送我来,算下来父亲已经 送了我十七次了。每次他对我说的最后一句都 是"有事,给家里打电话。"偶尔也会添上一句:"零食不够了,打电话,我给你送来。"其实 并没有零食不够的情 况,每次上学,半行李箱 全是零食。父亲为我操 了很多心,在家中也很 担心我,也会想我在学校过得好不好。

时间过得很快,不 知不觉中我已经长大了, 父亲也渐渐变老,虽然年 龄变了,环境变了,但父亲对我的爱永远不会变, 对我的担心不会变,对我 的关心不会变,对我的心 疼也不会变

在我看来,什么也比 不上父亲的那一句:"有事,给家里打电话。"我永 远不会忘记这句话。